



4月底前,省城部分河道清淤工作基本完成。5月7日,记者探访发现,汛期将至,可城区主要泄洪河道还存在不少问题,有些河道充斥着垃圾。即使部分清淤完成的河道,也还存在着污泥清运不彻底,污水排放等问题。

下井河涯 建筑垃圾堆进河道

“泄洪沟内满是建筑垃圾,天一热污水臭味难闻。”7日,市民李先生反映,位于名士豪庭东北侧的一处泄洪沟满是污水,随着天气变热,臭味很远都能闻到。由于周边建筑工地较多,泄洪沟内被堆上了建筑垃圾。

记者看到,泄洪沟紧挨名士豪庭东边院墙,被掩没在十几米宽的绿化带内,不仔细很难发现。在经十路南侧,泄洪沟有五六米宽,深度也在三四米,河底铺上了石块,显然刚清理过。

往里走了二三十米,情况却不容乐观。虽然青苔很高,但仍能看到缓缓流动的污水,水呈墨绿色,发着臭味。由于两侧堆满

垃圾,河道宽度大大缩小,沟底几乎淤平。“这条泄洪沟是从大狸猫山来的,雨大的时候满满一沟都是水。”下井村村民叶兴泉告诉记者,这条泄洪沟是自然形成的,发端于六七里地外的大狸猫山,是附近的一条主要泄洪通道,附近村民称之为下井河涯。

叶兴泉表示,泄洪沟平时没水,只在雨季泄洪使用,这条泄洪沟流经七里堡,最终汇入小清河。现在沟里的水都是生活污水,建筑垃圾已经很久了,一直没人处理。“平时小雨没问题,遇到大雨就麻烦了。”叶兴泉不无担忧地说。

大辛河 淤泥清出堆积在岸边

“这段河道清淤去年就完成了,现在主要是进行绿化工作。”7日上午,记者在大辛河工业南路段看到,虽然河道内还可看见污水,但河道清淤治理已经完成,未发现明显影响泄洪的情况。

随着河道往北延伸,情况越来越差。在大辛河台电电厂附近,记者看到河道越来越窄,污染比较严重,不少地方还存在棚盖现象。

“前段时间刚刚清了一次淤,都堆在岸边了,一下雨还得冲到河里去。”附近一位居民表示,大辛河直通小清河,一下雨东部的水大都从这里经过。前段时间进行了清淤,但挖出来的淤泥堆在河岸边,就再也没人管了。

据介绍,大辛河发源于龙洞孟家水库,全长12.4公里,宽30-50米,横穿历下区、历城区及高新区。龙奥大厦、奥体中心、奥体西路周边雨水外泄,都通过该河道。在舜耕路至环城北路段,河道最窄处不过3米,记者了解到,由于两侧居民较多,河道暂无拓宽计划。

针对大辛河污水横流问题,市政部门初步计划在河道底部铺设截污管,届时,污水将直接排入济南市水质净化三厂,全面提升大辛河河道现状,提升河道环境。